

卫生部发布《中国出生缺陷防治报告(2012)》 新生儿缺陷是儿童第二大死因——

90万例新生儿存缺陷

本报综合消息 9月12日上午,卫生部发布《中国出生缺陷防治报告(2012)》(以下简称《报告》)指出,我国是出生缺陷高发国家,每年新增出生缺陷数约90万例,其中出生时临床明显可见的出生缺陷约有25万例。

报告显示,出生缺陷不但是造成儿童残疾的重要原因,也日渐成为儿童死亡的主要原因,在全国婴儿死因中的构成比顺位由2000年的第四位上升至2011年的第二位,达到19.1%。

先心病、唇腭裂 为常见出生缺陷

据了解,出生缺陷病种繁多,目前已知的至少有8000~10000种,先天性心脏病、多指(趾)、唇裂伴或不伴腭裂、神经管缺陷、先天性脑积水等10类疾病是我国围产儿前10位的高发畸形。

报告指出,我国是出生缺陷高发国家,根据世界卫生组织估计,我国出生缺陷发生率与世界中等

收入国家的平均水平接近,约为5.6%,每年新增出生缺陷数约90万例,其中出生时临床明显可见的出生缺陷约有25万例。

报告显示,出生缺陷不但是造成儿童残疾的重要原因,也日渐成为儿童死亡的主要原因,在全国婴儿死因中的构成比顺位由2000年的第四位上升至2011年的第二位,达到19.1%。

我国已有防治体系

报告指出,我国出生缺陷防治工作仍面临严峻挑战。我国人口基数大,出生缺陷患儿绝对数量多,出生缺陷综合防治能力亟待加强。

目前我国已初步建立出生缺陷综合防治体系。卫生部妇社司副司长秦怀金表示,下一步,出生缺陷将纳入政府规划。国家加大了对出生缺陷防治的经费投入,全面推

进出生缺陷防治工作。自今年开始,新农合逐步将血友病、唇腭裂等纳入重大疾病保障试点范围。

报告指出,各级政府应逐步将出生缺陷患儿的治疗和康复纳入基本医疗保障。鼓励社会和引导社会力量参与出生缺陷防治,动员各方面资源和力量,共同推进出生缺陷防治工作。

救助案例

五省尝试新生患儿免费“捐奶”

据悉,当前我国对出生缺陷疾病的救助还主要在防治层面,尚待建立科学系统的救助保障机制,也缺少相应政策和法规支持,展开多途径救助和干预机制仍在探索中。

以先天性苯丙酮尿症(PKU)患儿的救治为例,PKU是导致孩子智力障碍较为常见的一种遗传代谢病。PKU患儿每年要花费上万元

的特殊食物或几万元治疗费,而且是终身持续,很多不富裕的家庭根本无法承担。

目前,卫生部已尝试展开针对PKU患儿的救助工作。在卫生部妇幼司启动的支持冀鲁豫滇新五省0~3岁新生患儿特殊奶粉的免费捐助项目中,建立引入圣元等知名奶粉企业参与的模式,通过圣元为PKU患儿提供特殊配方奶粉缓解患儿家庭的困难。

名词解释

出生缺陷

婴儿出生前发生的身体结构、功能或代谢异常。它可由染色体畸变、基因突变等遗传因素或环境因素引起,通常包括先天畸形、染色体异常、遗传代谢性疾病,功能异常如盲、聋和智力障碍等。

(中青)

“联席会议”护航周口人事考试

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日记者获悉,我市正式启动运行人事考试联席协调机制,市人社局、市委组织部、市教育局等12个部门作为联席协调领导小组成员单位,将发挥各自职能

作用,积极配合、联动合作,确保人事考试工作安全有序进行。

为组织好我市公务员录用考试、事业单位公开招聘考试、专业技术人员资格考试等工作,我市成立了人事考试联席协调领导小组,今后,联席协调领导小组成员单位

原则上每年年初召开一次会议,审定当年人事考试工作安排计划。市人力资源和社会保障局视情况不定期组织召开协调会议,研究处理有关人事考试考务工作。若组织大规模人事考试,提前制定预案,有关成员单位抽调人员集中参加考

试值班,负责及时处置考试过程中发生的重大问题。

据悉,今年以来,市人事考试中心已组织完成了职称外语、卫生专业技术资格、二级建造师、招教等24项共有36582人参加的人事考试工作。

市二运会排球比赛——

男女冠军 扶沟“包圆儿”

□晚报记者 李伟

本报讯 阴雨天气打乱了周口市第二届运动会青少年组排球比赛的节奏,却没有影响赛场上的强弱格局。9月11日上午,男、女排赛场双双鸣金,扶沟队不出意料地夺得“双料冠军”。

由于比赛都是在市体育中心的室外排球场进行,考虑到天气因素,原计划9月9日开赛、12日落幕的市二运会排球赛加快了比赛节奏,9日、10日两天都增加了夜赛。这样就把3天半的赛程缩短到两天半,基本上避免了雨战。赛场上,各队都发挥出了应有水平,实力明显高于其他参赛队的扶沟队当仁不让,最终以全胜战绩包揽男、女队冠军。川汇男、女排不敌扶沟队,双双摘银。郸城队又稍次之,把两枚铜牌收入囊中。

比赛中,扶沟男排小将王宇表现抢眼,担任主攻手的他登场都是亮点。据介绍,作为河南省青年排球队的主力队员,明年他将参加在辽宁举办的第十二届全国运动会。

另据了解,市二运会排球比赛还有“选秀”任务。全部比赛结束,七八个好苗子已脱颖而出。市体育部门目前已着手和他们及其教练员结合,争取在11月初第十二届河南省运动会最后一次运动员注册时为他们注册。进一步训练后,就可让这些新秀在2014年代表周口出征。

排球赛之后,市二运会又一个先期比赛项目——跆拳道将于9月16日在项城市体育馆登台亮相。

线索提供 张高阳

记者走基层 感受新变化

指甲上绘出时尚

□晚报记者 张燕

“我刚刚做了指甲,你看看怎么样?”在家门口,记者遇到了邻居赵女士,她伸出手向我展示了指甲上的“时尚”变化。我仔细一看,哦!指甲上绘着的线条简单、色彩淡雅的图案,确实让赵女士的双手瞬间灵动起来。

赵女士今年36岁,是一位工薪族。因为经常碰面,我们喜欢一起聊聊天。赵女士很讲究服饰的搭配,如今,她又开始注重指甲上的美丽,并把美甲列为消费支出的一

部分。“闲暇时,到美甲店做个漂亮的指甲,能让我拥有好心情,就连做指甲过程中的那份惬意也让我很享受。”赵女士说。

据对美甲颇有研究的胡女士介绍,10年前,对于双手,多数女士只注重手部皮肤的护理,使手变得光滑细腻是她们的“终极目标”,只有少数爱美女士会买一些颜色亮丽的指甲油来涂抹。当年,胡女士和两位朋友在周口市区一家大型商场开设了周口第一家美甲摊点,但那时驻足咨询美甲的女士很少,即便有咨询者,一听说美甲要几十

元后,也转身离开了。后来,胡女士她们就想先免费给顾客做一只手的指甲,可即便是这样,吸引的顾客也多是一二十岁的“新潮”女孩。

随着生活质量不断提高,人们对美的认识也在不断延伸。近几年,市区大大小小的美甲店如雨后春笋般不断涌现。胡女士说,如今美甲的工序繁杂,包括手部清洁消毒、按摩护理、推剪指皮、修型抛光、涂油装饰等很多项目,做完一双手的指甲少则半小时,多则几个小时。同时,为给顾客做出一副漂亮的指甲,美甲师不仅需要有专业

功底,还要有一定的审美能力和对时尚脉搏的把握,能根据顾客的年龄、气质、甲形以及肤质等进行美甲设计,或清新淡雅,或青春张扬。

目前,美甲不仅受到众多中青年女士的追捧,极少数的青年男士也加入了此行列,只是他们仅做简单的手部护理,为的是让指甲看起来更健康有光泽。

“追求美丽是人们在繁忙工作之余的一种放松,从而能换一种心情对待生活。当然,找到适合自己的美丽方式才是最重要的。”赵女士说。

五粮液酱香型战略产品
永福酱酒
——高雅人士的健康享受——
招商区域:周口市区、沈丘县、扶沟县、西华县
品鉴咨询:18638279127 13837129359

光缆线路两侧各三米
范围内严禁植树、建房、打
井、埋坟、挖沙、取土。
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

广告